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Zimsko povrče koje se prikuplja u jesen, 
kao beli kupus, crveni kupus, kelj i torne 
sl. mora ne samo za vreme zime, nego i 
do samo leto biti čuvano tako, da ovo po­
vrče ne prepadne ili da ne izgubi svoj kva­
litet. Ovo me cilju služi ovaj pronalazak 
koji se sastoji u torne, da magacini u ko- 
jima povrče biva čuvano, ima ju zidove, 
koji su snabdeveni vazdušnim medupro- 
storima ili inače izolisano, kao i sa otvori- 
ma za ulazak i otvorima za izlazak vazdu- 
ha, koji se mogu iznutra zatvarati i regu- 
listi, dok se u krovu nalaze vazdušni ka­
nali čiji su zidovi ispunjeni tresetom ili 
kakvim drugim izolujučm materijalom, i 
osim toga su rasporedeni vazdušni šahtovi 
koji se mogu naročite zatvarati i reguli- 
sati, i čiji su zidovi isto tako ispunjeni tre­
setom ili kakvim drugim izolujučim mate­
rijalom. Ovim uredajem za provetravanje. 
koji se može regulisati, može se u maga- 
cinima ne samo postiči izvesna odredena 
temperatura, onakva kakva je u svako go- 
dišnje doba najpovoljnija za povrče, nego 
se može iz prostora otkloniti i štetna vla­
ga koja nastaje od isparenja kao što se u- 
opšte bez obzira na godišnje doba, u pro­
storu mogu obrazovati one prilike koje 
dolaze u obzir za konzervisanje povrča. 
Ovim je data mogučnost, da se povrče o- 
drži za veoma dugo vreme, a ako je po­
trebno i do nove žetve tako, da se u svom 
kvalitetu ne razlikuje od svežeg povrča iz 
nove žetve.

Na načrtu je pretstavljen jedan primer 
izvodenja predmeta pronalaska i to:

Sl. 1 i 2 pokazuju presek kroz magaci- 
ne, sl. 3 pokazuje izgled osnove za sl. 1 i 
2; sl. 4 pokazuje podužni presek; sl. 5

pokazuje perspektivni izgled; sl. 6 poka­
zuje jedan detalj.

Magacin za smeštaj povrča može po sebi 
biti podzidan u raznovrsnim veličinama. 
Okolni zidovi se sastoje iz cigala, u koji- 
ma su zidovima ostavljeni prazni vazdušni 
meduprostori 2, koji štite protiv prodira­
nja hladnoče i toplote. Izolisanje pomoču 
vazduha može biti zamenjeno i drugim po- 
desnirn izolisanjem. Zidni delovi, koji su 
rastavljeni vazdušnim meduprostorima 2, 
vezani su medusobno pocinkovanim žica­
ma, koje samo malo smanjuju vazdušne 
meduprostore 2, i imaju samo neznatnu 
sprovodljivost toplote. Isto je tako važno 
da se od magacinskog prostora otkloni 
hladnoča kao i toplota, da bi se u maga- 
cinskom prostoru imala što je moguče 
ravnomernija temperatura. Za krov je 
predvidena podesna drvena konstrukcija, 
koja može biti proizvoljne vrste. Radi po- 
stizanja dovoljno velikog vazdušnog pro­
stora krov je postavljen u odgovarajučoj 
višini. Grede 3 su gore i dole pokrivene ob­
tožnim daskama 4 i u vazdušnom prostoru 
5 izmedu obtožnih dasaka nalazi se stoj 6 
treseta, koji leži na donjim obtožnim da­
skama i biva dodirivan vazduhom, koji u- 
lazi spolja kroz zidne kanale 12a. Izolisa­
nje krova može biti preduzeto i na drugi 
način.

Izmedu svakog polja izmedu tavaničkih 
greda, ili u inače podesnom rasporedu, na­
lazi se u zidovima dole ulazni kanali 7 za 
vazduh, koji se u zidu pružaju malo pre­
ma gore, pre no što izadu prema unutra u 
prostor magacina, da bi ulazečem vazdu- 
hu dali prilike, da se izjednači sa tempera- 
turom zida koja takode približno vlada u
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magacinskom prostoru, kako i suviše hla­
dan spoljni vazduh ne bi došao u aodir sa 
povrčem. Dva izlazna otvora 10 i II, koje 
imaju kanali 7, snabdevena su na spoljnoj 
strani zida sa po jednim sitom 8, da bi se 
sprečio pristup insektima i rome sl-., dok 
su sa unutrašnje Strane zida postavljeni 
zatvarači 9 na uvlačenje, koji klize u gvo- 
zdenim vodiljama, i pomoču Ko.jih kanali 
7 mogu menjati svoj prolazni presek po 
graduisanoj podeli, koja se nalazi na gvoz- 
denim šinama, a takode mogu niti i pot- 
puno zatvoreni.

Dalje u zidovima direktno pod krovom, 
izmedu svakog polja izmedu tavaničnih 
greda, postoje po dva prava kanala 12, 
koji vode kroz zidove, i koji po potrebi 
mogu biti snabdeveni sitima 8 i zatvarači- 
ma 9, na uvlačenje, za regulisanje.

Postrojenju za provetravanje pripada 
dalje izvestan broj podesno rasporedenih 
odvodnika ili šahtova 13 za vazduh, koji 
strče iznad kako krova, tako strče za iz- 
vesnu dužinu i u unutrašnjost prostora i 
bivaju obrazovanj iz četiri šuplja zida ko­
ji su pričvrščeni na tavaničnoj konstrukci­
ji Šupljina zidova odvodnika ili šahtovih 
zidova je ispunjena tresetom ili kakvom 
drugom izolacionom materijom, a sami 
zidovi su iznutra i spolja obloženi krov- 
nom hartijom. Na donjem kraju su odvod­
nici 13 snabdeveni zatvaračem 14 na uv­
lačenje za regulisanje i za zatvaranje, dok 
je gore stavljen završni deo 15 sa dašči- 
cama koje se mogu pomerati po načinu 
šalona. Osim toga su u slemenu krova po­
stavljeni otvori 17 koji su pokriveni kro­
vom 16, i koji se nalaze u vezi sa unutraš- 
njošču magacina i savazdušnim prostori- 
ma 5 izmedu obložnih dasaka 4 tako. da 
kroz ove otvore 17 može odilaziti kako u- 
nutrašnji vazduh tako i spoljašnji vazduh, 
kao što to pokazuju strelice, pri čemu 
vazduh u prostoru izmedu krova i izolaci­
je biva obnavljan i eventualno obrazovana 
isparenja uklonjena. Na gornjim obložnim 
daskama 4 su pred otvorima 17 pritvrde- 
ne trougaone letve 18, koje sprečavaju 
uvejavanje snega itd.

Prozori 19 na sva četiri zida su u razli- 
čitoj višini pomereno postavljeni iznad 
poda. Vrata 20 su isto tako dvostruka i 
izmedu oba zida su ispunjena tresetom ili 
kakvim drugim izolacionim matrijalom.

Radi osiguranja protiv prodiranja vode 
iz temelja ili kišne vode. predvida se da u 
okolini u kojoj se nalaze magacini budu 
postavljene drenažne cevi radi odvodenja 
vode na priličnu dubinu ispod magacina.

Pošto je potrebno, da se svetlosni zrači 
i sunčevi zrači koji su povremeno veoma 
korisni i neophodni, drže daleko, kako bi 
bi se ^prečilo dalje razvijanje i teranje ku- 
pusa koje prouzrokuje prskanje glavica,

prozori su udešeni da se mogu zatvarati 
pomoču zastora, koji su nepropustljivi za 
svetlost, i koji su postavljeni iznutra, ili 
pomoču fijoka, šalona ili torne sl., koji se 
mogu potpuno ili delimično zatvarati. Na­
ravno da je predvideno i veštačko osvet- 
ljenje (podesno pomoču električnh lampi).

Kroz vazdušne kanale 7 stupa spoljni 
vazduh u unutrašnjost magacina. Ako na- 
slage kupusa dostižu do preko izlaznih o- 
tvora 11, to ovi bivaju zatvoreni i bivaju 
otvoreni otvori 10, da bi se izbegao direk- 
tan dodir spoljnjeg vazduha sa povrčem. 
Pri mrazu svi kanali 7 za ulazak vazduha 
bivaju skoro potpuno zatvoreni. Spoljaš­
nji vazduh koji dolazi iz kanala 7 i koji 
dodiruje povrče, prima isparenje iz povr- 
ča. Odvodenje pare biva izvedeno 1. kroz 
odvodnike 13 koji su postavljeni na obe 
strane slemena, i koji usled toga što su im 
zidovi ispunjeni tresetom sprečavaju obra- 
zovanje kondenzovane vode, 2. kroz o- 
tvore 17 u slemenu, 3. kroz kanale 12. 
Odvodenje biva dalje potpomognuto vaz- 
dušnim prostorima 5, na koje se prikju- 
čuju zidni kanali 12a.

Spoljašnji vazduh koji ulazi kroz zidne 
kanale 12a, i prolazi kroz vazdušne pro­
store 5, koji suši treset 6 i odlazi kroz ot­
vore 17 na slemenu, dejstvuje pri torne u- 
sisavajuči po načinu injektora na unu- 
trašnji vazduh koji se penje i odlazi nape­
lje. Zatvarači na uvlačenje bivaju po po­
trebi podjednako podešeni. Termometar i 
higrometar koji su obešeni u magacinu 
daju tačne podatke o toploti i o stepenu 
vlage. Sa strane vetra zatvarači mogu u 
datom slučaju (prema stanju vremena) bi­
ti zatvoreni.

Patentni zahtevi:
1. Uredenje za provetravanje magaci­

na za smeštaj povrča ili torne sl. naznače­
no time, što su kako u okolnim zidovima 
(1) tako i u krovnom delu (3) predvideni 
šuplji vazdušni prostori (2, 5) koji služe 
kao izolacija protiv spoljne toplote i 
hladnoče, pri čemu izolacija može biti 
izvedena i na drugi način i pomoču dru­
gih sretstava za izolisanje, a u okol­
nim zidovima (I) se nalaze donji i 
gornji kanali (7) koji se mogu re- 
gulisati i zatvoriti, i koji služe za ula­
zak spoljašnjeg vazduha, dok za odvode­
nje unutrašnjeg vazduha koji sadrži vlage 
i isparenja stoji na raspoloženju više raz­
nih puteva za vazduh, od kojih je jedan 
kroz zidne kanale (12) koji se mogu regu- 
lisati i zatvarati, a drugi kroz odvodnike 
ili vazdušne šahtove (13) koji se mogu re- 
gulisati i zatvarati, treči kroz otvore (17), 
koji su postavljeni u slemenu i koji su pre­
kriven! krovom (16) i koji vodi u slobo- 
du, pri čemu odvodenje vazduha biva pot­
pomognuto vazdušnim prostorima (5) ko-



ji se nalaze u vezi sa kanalima (12a) koji 
se mogu regulisati i zatvarati, pri Cernu o- 
vi vazdušni prostori (5) sadrže treset (6) 
ili kakvu drugu izolaciju.

2. Uredenje za provetravanje magacina 
za smeštaj povrča ili torne sl. po zahtevu 
1 naznačeno time, što su zidni ctelovi (1), 
koji su rastavljeni šupljim prostorima (2), 
medusobno vezani pomoču žica.

3. Uredenje za provetravanje magacina 
za smeštaj povrča i torne sl. po zahtevu 
1 naznačeno time, što vazdušni prostori 
(5) bivaju obrazovani iz obložnih dasa- 
ka (4) ili kakvog drugog materijala, koje 
su pritvrdene odozdo i odozgo za grede 
(3) i što se, u jedne strane, priključuje na 
zidne kanale (12a), a s druge strane na o- 
tvore (17) u slemenu.

4. Uredenje za provetravanje magacina 
za smeštaj povrča i torne sl. po zahtevu 1 
do 3, naznačeno time, što odvodnici ili

vazdušni kanali kao i vrata (20) imaju 
šuplje zidove koji su ispunjeni tresetom 
ili kakvim drugim izolujučim materijalom.

5. Uredenje za provetravanje magacina 
za smeštaj povrča i torne sl. po zahtevu 1 
do 4 naznačeno time, što su na obe strane 
slemenih otvora (17) postavljene letve 
(18) za zaštitu protiv snega.

6. Uredenje za provetravanje magacina 
za smeštaj povrča i torne sl. po zahtevu 1 
do 5 naznačeno time, što su u okolini ma­
gacina postavljene drenažne cevi za odvo- 
denje vode.

7. Uredenje za provetravanje magacina 
za smeštaj povrča ili torne sl. po zahtevu 
1 do 6 naznačeno time, što su prozori (19) 
postavljeni u različitoj višini medusobno 
pomereno i mogu potpuno ili delimično 
da se zatvore protiv prodiranja svetlosti i 
sunčanih zrakova.
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